
《统计学》复习题

一、单项选择题

1、“统计”的基本含义是（    ）。
A. 统计调查、统计整理、统计分析      B. 统计设计、统计分组、统计计算

C. 统计方法、统计分析、统计预测      D. 统计科学、统计工作、统计资料

2、调查某高校500名学生的学习成绩，则总体单位是（    ）。

A. 500名学生             　　　　　   B. 每一名学生

C. 500名学生的学习成绩            　  D. 每一名学生的学习成绩

3、 统计总体的基本特征是（    ）。
A．同质性、大量性、差异性            　B．数量性、大量性、差异性
C．数量性、综合性、具体性         　　 D．同质性、大量性、可比性
4、对某市占成交额比重大的5个大型集贸市场的成交额进行调查，这种调查的组织方式是（    ）。

A. 普查　　　　　　　　　　　　　  　　B. 抽样调查

C. 重点调查　　　　　　　　　　　  　　D. 典型调查

5、某连续变量数列，其末组为500以上，其邻组的组中值为480，则末组的组中值为                                                               （    ）。
A. 510                 　  　　     　 B. 520

C. 530                　   　　    　  D. 540

6、统计分组的结果表现为（    ）。

A. 组内同质性,组间差异性               B. 组内差异性,组间同质性

C. 组内同质性,组间同质性               D. 组内差异性,组间差异性

7、某地区2012年完成产值4亿元，2013年计划增长10%，实际完成产值5亿元，超额完成计划为（    ）。

    A. 10%                                   B. 25%

    C. 112.56%                               D. 13.64%

8、下列标志变异指标中易受极值影响的指标是（    ）。
A. 全距           　                     B. 平均差    

C. 标准差   　　                         D. 标准差系数

9、某企业的产值逐年有所增长，2013年比2012年增长6%，2012年比2011年增长5%，2011年比2010年增长8%，则2013年比2010年定基增长速度为（    ）。
A. 6%+5%+8%                              B. 6%×5%×8%

C.（106%×105%×108%）－1                D.（6%×5%×8%）—1

10、已知某公司1980年至2013年各年的各年年销售收入，计算该地区销售收入的年平均发展速度，应开（    ）。

A. 30次方                                 B. 31次方

C. 32次方                                 D. 33次方

11、在抽样调查中（    ）。
A. 总体是客观存在的，是唯一确定的         B. 总体不是客观存在和唯一确定的

C. 样本是客观存在的，是唯一确定的         D. 以上三种情况都不是

12、 对于某一项调查来说，根据客观要求应有一个允许的误差限度，这个概念是（    ）。
A. 抽样平均误差                           B. 抽样极限误差  

C. 概率保证程度                           D. 概率度

13、某企业某产品总成本今年比去年增长了50%，产量比去年增长25%，则单位成本比去年上升了（    ）。
A. 25%                                      B. 75%     

C. 20%                                      D. 37.5%

14、现象间相互依存关系程度越高，则相关系数值（    ）。
A. 越接近于0　　　　　　　　　　　          B. 越接近于－1　　　　

C. 越接近于1　　　　　　　　　 　　         D. 越接近于－1或1

15、设某种产品的产量为1000件时，其生产成本为30000元，其中不变成本为6000元，则生产成本对产量的一元线性回归方程为（    ）。
A. Y＝6＋0.4X　　　　　　　　　        B. Y＝6000＋24X　　　

C. Y＝24000＋6X　　　　　　　　        D. Y＝24＋6000X
16、就一次统计活动来说，一个完整的统计工作过程包括的阶段有（    ）。

A. 统计调查、统计整理、统计分析、统计预测


B. 统计调查、统计整理、统计分析、统计决策

C. 统计设计、统计调查、统计整理、统计分析

D. 统计设计、统计调查、统计审核、统计分析

17、要了解某企业职工的文化水平情况，则标志是（    ）。

A. 该企业的全部职工
          B. 该企业每个职工的文化程度

C. 该企业的每个职工
          D. 该企业全部职工的平均文化程度

18、五名学生的统计课的成绩分别为67分、78分、88分、89分、96分，则这五个数字是                                                        （    ）。
A．数量标志                   B．数量指标   

C．标志值                     D．指标值
19、对无限总体进行调查的最有效、最可靠的方式是（    ）。

A．抽样调查                   B．普查 
C．重点调查                   D．典型调查
20、工业企业生产设备普查中，企业的每一台生产设备是（    ）。
A．调查对象                   B．调查单位
C．调查项目                   D．填报单位      

21、下面属于按数量标志分组的是（    ）。

A. 工人按政治面貌分组          B. 工人按年龄分组

C. 工人按民族分组              D. 工人按性别分组

22、对某班学生按学习成绩分组，若相邻两组分别为70－80，80－90，而某位学生的学习成绩为80分，其应该分在哪组内（    ）。

A. 70－80组内                  B. 80－90组内

C. 两组都行                    D. 两组都不行

23、某企业生产的A产品计划单位成本降低2%，实际降低3%，则单位成本计划完成程度为                                                 （    ）。

A. 100.98% 　　                B. 98.98%    

C. 150%　　                    D. 66.67%

24、某超市今年空调的销售量为1200台，年末库存为58台，这两个总量指标（    ）。

    A. 前者为时期指标，后者为时点指标   B. 前者为时点指标，后者为时期指标

C. 前者为时期指标，后者为时期指标   D. 前者为时点指标，后者为时点指标

25、已知两个总体的平均数不相等，但标准差相等，则（    ）。

A. 平均数大，代表性大          B. 平均数大，代表性小

C. 平均数小，代表性大          D. 无法判断

26、某工厂的销售收入逐年有所增长，2016年比2015年增长8%，2015年比2014年增长6%，2014年比2013年增长9%，则2016年比2013年增长速度为（    ）。

A. 8%+6%+9%                   B.  8%×6%×9%

C.（108%×106%×109%）－1     D.（8%×6%×9%）—1

27、已知某地区1980年至2015年各年的年末人口数，则该地区人口的年平均发展速度，应开（    ）。

A. 32次方                    B. 33次方

C. 34次方                    D. 35次方

28、如果价格指数上涨了20%，则现在的10000元钱（    ）。

A. 只相当于原来的8000元        B. 只相当于原来的8333元

C. 与原来的10000元等值         D. 无法比较

29、在简单随机重复抽样条件下，当误差限度扩大1倍，则抽样单位数（    ）。

A. 只需原来的1/2               B. 只需原来的1/4  

C. 需原来的1倍                 D. 需原来的2倍

30、在回归方程Y=A+BX中，回归系数B表示（    ）。

A. 当X=0是Y的期望值　　　　　　  B. X变动一个单位时Y的变动总额　　

C. Y变动一个单位时X的平均变动量　D. X变动一个单位时Y的平均变动量

二、判断题
1、 所有可能样本的平均数的平均数等于总体平均数。                  （    ）   

2、 统计调查单位与报告单位的含义是不一致的，所以二者完全不一致。  （    ）                            

3、统计分组的关键在于确定组距和组数。                             （    ）
4、 某地区年人均钢产量是个平均指标。                              （    ）
5、 平均增长速度是环比增长速度的连乘积开n次方根。                （    ）
6、标志是说明总体特征的，而指标是说明总体单位特征的。            （    ）
7、直线回归分析的特点是，自变量是给定的，因变量的随机的。        （    ）   

8、统计整理在统计分析中，起着基础的作用，它是统计分析的前提。    （    ）

9、平均指标反映了总体的集中趋势，反映了总体各标志值的差异程度。  （    ）       

10、逐期增长量之和等于相应的累计增长量。     （    ）      
三、名词解释

1、标志与变量
2、统计指标与指标体系
3、经常性调查与一次性调查

4、重点调查与典型调查
5、品质分配数列与变量分配数列
6、时期指标与时点指标

7、总量指标与相对指标

8、众数与中位数

9、抽样平均误差与抽样极限误差

10、重点调查与典型调查
四、简答题

1、 统计学研究对象及其特点是什么？

2、什么是抽样误差？影响抽样误差的因素有哪些？ 

3、什么是统计分组？统计分组的作用是什么？

4、什么是时间数列？时间数列的构成因素有哪些？
5、什么是等距分组和异距分组，其应用条件是什么？

6、什么是相对指标，应用相对指标的原则是什么？

7、应用相关与回归分析应注意哪些问题？

8、什么是抽样调查，其作用是什么？
五、计算题
1、 某商店各季度计划产值及计划完成程度资料如下：

	时    间
	第一季度
	第二季度
	第三季度
	第四季度

	计划产值（万元）
	86
	88
	87
	89

	计划完成程度（%）
	120
	140
	110
	125


试根据上表资料计算全年各季的平均计划完成程度。

2、某班级在统计学考试中，其考试成绩如下：

	成绩（分）
	人数（人）

	
	甲班
	乙班

	60以下

60—70

70—80

80—90

90－100
	1

7

15

5

2
	1

5

15

7

2

	合  计
	30
	30


要求：计算甲、乙两班级统计学成绩的平均成绩，两个班级的平均成绩是否相同，说明相同或不相同的原因。

3、 某企业所属两个分厂生产的同种产品的有关资料如下表所示

	企业各厂
	单位成本（元）
	产量（件）

	
	基期
	报告期
	基期
	报告期

	甲分厂
	15
	15.6
	300
	400

	乙分厂
	16
	15.8
	600
	580



要求：根据你所学过的知识，对该企业的单位成本变化情况从相对数和绝对数上进行分析，并说明这种产生这种变化的原因。

4、某农场进行小麦产量抽样调查，该农场小麦播种面积为10000亩，由前一年资料得知，全部小麦亩产量的方差为144公斤。现采用简单随机抽样方式，从中抽选100亩为样本，测得样本平均亩产量400公斤。（1）试以95.45%的可靠性估计该农场小麦平均亩产量可能在多少公斤之间？（2）若概率可靠性仍为95.45%，要求亩产量允许误差不超过1公斤，则至少应抽取多少亩作为样本？
5、某班级在统计学考试中，其考试成绩如下：

	成绩（分）
	人数（人）

	60以下

60—70

70—80

80—90

90－100
	2

7

12

6

3

	合  计
	30


要求：（1）计算该班级统计学成绩的中位数；

 （2）计算该班级统计学成绩的众数。

6、某企业A产品历年来销售额有关资料如下：
	年份
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	销售额（万元）
	120
	130
	150
	155
	160
	170

	增长量

（万元）
	逐期
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	累计
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	发展速度

（%）
	环比
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	定基
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	增长速度

（%）
	环比
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	定基
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	增长百分之一绝对值
	
	
	
	
	
	


要求根据资料：（1）填写表中空白；（2）计算平均增长量；（3）计算平均增长速度。 
7、某企业共生产三种不同的产品，有关的产量、单位成本资料如下表所示：

	产品种类
	计量单位
	基期
	报  告  期

	
	
	产量
	单位成本
	产量
	单位成本

	甲
	件
	200
	48
	220
	50

	乙
	台
	50
	760
	50
	750

	丙
	吨
	190
	350
	180
	350


要求：请你根据你所掌握的统计分析方法，计算企业的总成本指数、产量综合指数、单位成本综合指数。
8、已知：
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试根据以上资料：

（1）计算相关系数；

（2）建立回归方程；

（3）计算估计标准误差。

《统计学试题答案》（高起本，第1套）

一、单项选择题
1-5 BACBA 6-10 ADACD 11-15 ABCDB 16-20
CBCAB 21-25 BABAA 26-30 CDBBD
二、判断题

1. √   2. ×   3 . ×   4. ×   5. × 6. ×   7. √   8. ×   9. ×   10. √
三、名词解释

略
四、简答题

略
五、计算题
略
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